ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

БИБЛИОТЕКА

ЗАБОЛЕВАНИЯ ЖЕНЩИНЫ, МАТЕРИ И РЕБЁНКА: ПРОФИЛАКТИКА, ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ УКАЗАТЕЛЬ

новой отечественной литературы

Ростов-на-Дону 2025 октябрь

УДК 016:618.1

ББК 91.9:5

3 12

Заболевания женщины, матери и ребёнка: профилактика, диагностика и

лечение : библиографический указатель новой отечественной литературы

/ библиотека ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, библиотека. – Ростов-

на-Дону, 2025. – 31 с.

Библиографический указатель - издание справочного характера,

информирующее читателей о литературе, поступившей в фонд библиотеки

РостГМУ.

В указателе отражены отечественные монографии, авторефераты,

статьи из журналов и сборников. Материал систематизирован по разделам,

опубликованным в начале указателя. Внутри разделов - по алфавиту авторов

и/или заглавий. Каждый источник, включенный в указатель, имеет

библиографическое описание, соответствующее ГОСТу Р 7.0.100-2018.

Библиографическая запись состоит из: порядкового номера, шифра

библиотеки, библиографического описания.

Пособие может быть полезно обучающимся, научным работникам,

преподавателям и врачам.

© ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, 2025

© Библиотека, 2025

2

СОДЕРЖАНИЕ

1. СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ И ПРОФИЛАКТИКА БОЛЕЗНЕИ	4
2. ПЕРИНАТАЛЬНАЯ ОХРАНА ПЛОДА	4
3. ПАТОЛОГИЯ ДЕТЕЙ НЕОНАТАЛЬНОГО И РАННЕГО ВОЗРАСТА	5
4. СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ	7
4.1. ГИНЕКОЛОГИЯ	8
4.1.1 БЕСПЛОДИЕ	9
4.1.2 ОНКОГИНЕКОЛОГИЯ	11
4.1.3 МЕНОПАУЗА	13
4.2. АКУШЕРСТВО	14
4.2.1 БЕРЕМЕННОСТЬ	14
4.2.2 ЭКСТРАГЕНИТАЛЬНАЯ ПАТОЛОГИЯ И БЕРЕМЕННОСТЬ	16
4.2.3 РОДЫ	18
5. АНЕСТЕЗИЯ, РЕАНИМАЦИЯ И ИНТЕНСИВНАЯ ТЕРАПИЯ	19
В АКУШЕРСТВЕ, ГИНЕКОЛОГИИ И ПЕДИАТРИИ	
6. СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ	20
6.1. АЛЛЕРГИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ У ДЕТЕЙ	22
6.2. СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫЕ БОЛЕЗНИ	22
6.3. ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ	24
6.4. ДЕТСКАЯ НЕФРОЛОГИЯ, УРОЛОГИЯ	25
6.5. ДЕТСКАЯ ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИЯ, ПУЛЬМОНОЛОГИЯ	26
6.6. ПСИХИАТРИЯ И НЕВРОПАТОЛОГИЯ	27
6.7. ДЕТСКАЯ ХИРУРГИЯ, ТРАВМАТОЛОГИЯ И ОРТОПЕДИЯ	28
6.8. ИНФЕКЦИОННЫЕ БОЛЕЗНИ	29
6.9. НАСЛЕДСТВЕННЫЕ БОЛЕЗНИ	30
6.10. ЭНДОКРИНОЛОГИЯ	31

1. Состояние здоровья и профилактика болезней

- Зорина, И. Г. Оценка физических факторов образовательной среды в школах Челябинской области и их влияние на адаптацию учащихся / И. Г. Зорина, В. Д. Соколов, В. В. Макарова // Общественное здоровье. 2024. Т. 4, № 3. С. 67-77. DOI: 10.21045/2782-1676-2024-4-3-67-77.
- Оценка комплаентности беременных женщин в отношении пролонгированного приема витаминно-минерального комплекса / Н. И. Тапильская, Ю. Р. Рыжов, В. В. Русановский [и др.] // Вопросы гинекологии, акушерства и перинатологии. 2021. Т. 20, № 6. С. 143-147. DOI: 10.20953/1726-1678-2021-6-143-147.
- 3. А-65993 Чебаргина, М. А. Физическое и нервно-психическое развитие детей 7-8 лет, проживающих в различных климатогеографических зонах Приамурья, в зависимости от элементного статуса и обеспеченности витамином D : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.21 / Чебаргина М. А. Хабаровск, 2023. 23 с.
- 4. А-66059 Широкова, А. А. Изменение артериального давления и определяющие его факторы у детей и подростков, занятых различными видами спорта: автореф. дис. ... канд. мед. наук: 3.1.21 / Широкова А. А. Саратов, 2023. 26 с.
- 5. М/37147 Шовкун, В. А. Основы формирования здорового образа жизни у детей: монография [для студентов, врачей, интернов, ординаторов и преподавателей мед. вузов] / В. А. Шовкун. 9-е изд., прераб. и доп. Ростов-на-Дону: Изд-во РостГМУ, 2022. 221 с. ISBN 978-5-7453-0389-0.

2. Перинатальная охрана плода

6. Балтер, Р. Б. Пренатальная диагностика гемимелии малоберцовой кости: клиническое наблюдение / Р. Б. Балтер, Т. П. Пугачева, С. Н. Романова // Ультразвуковая и функциональная диагностика. — 2021. — № 4. — С. 30-37. — DOI: 10.24835/1607-0771-2021-4-30-37.

- 7. А-66049 Дектярев, А. А. Оценка возможностей пренатального скрининга в прогнозировании задержки роста плода : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Дектярев А. А. Челябинск, 2023. 23 с.
- 8. А-66188 Мурзина, И. С. Оптимизация тактики ведения пациенток с плацентарной недостаточностью на основе пренатальной диагностики состояния центральной нервной системы плода : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Мурзина И. С. Челябинск, 2023. 24 с.
- 9. А-66158 Нуриманов, Р. 3. Строение капсульно-связочного аппарата тазобедренного сустава у плодов и новорожденных : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.3.1 / Нуриманов Р. 3. Уфа, 2023. 23 с.
- Рождественская, О. В. Биохимические факторы гипоксии и их роль в оценке функционального состояния плода / О. В. Рождественская, А. А. Кокая, В. Ф. Беженарь // Журнал акушерства и женских болезней. 2021. Т. 70, № 6. С. 117-126. DOI: 10.17816/JOWD71300.
- 11. Современный взгляд на диагностику интранатальной гипоксии / Е. В. Фредерикс, М. Д. Леонова, Т. Е. Курманбаев [и др.] // Вятский медицинский вестник. 2022. № 4 (76). С. 103-108. DOI: 10.24412/2220-7880-2022-4-103-108.

3. Патология детей неонатального и раннего возраста

- 12. Антенатальные факторы, ассоциированные с уровням нейротрофического фактора головного мозга и инсулиноподобного фактора роста-1 у недоношенных новорожденных / К. А. Горина, З. С. Ходжаева, В. В. Вторушина [и др.] // Акушерство и гинекология. 2021. № 8. С. 102-110. DOI: 10.18565/aig.2021.8.102-110.
- 13. Динамика уровня цитокинов в плазме крови недоношенных новорожденных с дыхательными нарушениями различного генеза в раннем неонатальном периоде / И. В. Никитина, Е. В. Инвияева, О. А. Крог-Йенсен [и др.] // Акушерство и гинекология. 2021. № 8. С. 133-142. DOI: 10.18565/aig.2021.8.133-142.

- 14. М/36895 Неинвазивная респираторная терапия у новорожденных и длительная домашняя кислородотерапия : учеб. пособие [для ординаторов] / Е. Ю. Брыксина, М. А. Жесткова, Д. Ю. Овсянников [и др.] ; под ред. Е. Ю. Брыксиной, Д. Ю. Овсянникова. Москва : РУДН, 2022. 126 с. ISBN 978-5-209-11110-8.
- 15. М/37096 Неонатальный скрининг : национальное руководство / под ред.С. И. Куцева. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023. 359 с. ISBN 978-59704-7737-3.
- 16. М/37038 Неонатальный скрининг : учеб. пособие [для ординаторов] / сост.: С. С. Амелина, Е. В. Дегтерева, Ю. В. Шатохин [и др.]. Ростовна-Дону : Изд-во РостГМУ, 2022. 111 с.
- 17. М/37039 Неонатальный скрининг как система профилактики наследственных болезней обмена веществ. Аминоацидопатии: нарушения метаболизма фенилаланина, тирозина, серина, глицина: учеб. пособие [для ординторов] / сост.: С. С. Амелина, Т. И. Пономарева, Е. В. Дегтерева [и др.]. Ростов-на-Дону: Изд-во РостГМУ, 2023. 142 с. ISBN 978-5-7453-0576-4.
- 18. Перинатальный летальный вариант болезни Гоше. Описание наблюдения / И. Н. Волощук, И. В. Баринова, Е. Н. Андреева [и др.] // Архив патологии. 2021. Т. 83, № 4. С. 56-60. DOI: 10.17116/patol20218304156.
- 19. Профиль цитокинов в плазме периферической крови недоношенных детей с врожденной пневмонией на первой неделе жизни / Е. В. Инвияева,
 И. В. Никитина, Л. В. Кречетова [и др.] // Акушерство и гинекология. 2021. № 8. С. 143-152. DOI: 10.18565/aig.2021.8.143-152.
- 20. Серебрякова, Е. Особенности течения и исходов синдрома полиорганной недостаточности у новорожденных в зависимости от срока гестации и массы тела при рождении / Е. Серебрякова, Д. Волосников, И. Беляева // Врач. 2017. № 8. С. 54-56.

21. Фетальный алкогольный синдром у ребенка первого года жизни / М. Гурова, Е. Проценко, Е. Домбровская [и др.] // Врач. — 2017. — № 8. — С. 50-53.

4. Специализированная помощь женщинам

- 22. М/37186 Даренская, М. А. Этнические аспекты метаболических реакций женщин при дизрегуляционной патологии : монография [для врачей и студентов] / М. А. Даренская, Л. И. Колесникова, С. И. Колесников. Москва : Изд-во Российской академии наук, 2020. 167 с. ISBN 978-5-907036-80-2.
- 23. А-66748 Мамедов, В. К. Оптимизация дифференциальной диагностики и первой линии лечения хронического рецидивирующего цистита у женщин : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.13 / Мамедов В. К. Ростов-на-Дону, 2024. 24 с.
- 24. М/37093 Редди, С. Ю. Актуальные проблемы акушерства и гинекологии = Illustrated Obstetrics and Gynecology : иллюстрированный справочник [для врачей, аспирантов и студентов мед. вузов] / С. Ю. Редди, М. Д. Мендес, С. К. Плавшич ; науч. ред. пер. А. Л. Тихомиров. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023. 456 с. ISBN 978-5-9704-6874-6.
- 25. Результаты хирургического лечения недержания мочи у женщин с пролапсом тазовых органов / В. В. Симрок, Д. В. Мельникова, Г. М. Балабуев [и др.] // Медицинский вестник Юга России. 2024. Т. 15, № 2. С. 16-24. DOI: 10.21886/2219-8075-2024-15-2-16-24.
- 26. М/37273 Эстетическая гинекология : [для врачей-гинекологов, специалистов по пластической хирургии и косметологов] / под ред. И. А. Аполихиной, Г. Т. Сухих. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2024. 647 с. ISBN 978-5-9704-8181-3.

4.1. Гинекология

- 27. М/36104 Гормональные и эндокринные нарушения у гинекологических больных : учеб. пособие [для студентов] / сост.: Ю. А. Петров, Р. С. Лалаян. Ростов-на-Дону : Изд-во РостГМУ, 2018. 106 с.
- 28. М/36216 Кира, Е. Ф. Бактериальный вагиноз : монография [для врачей] / Е. Ф. Кира. Санкт-Петербург : Нева-Люкс, 2001. 363 с. ISBN 5-93602-002-9.
- 29. Канцурова, М. Р. Особенности состояния репродуктивной функции женщины после перенесенного ранее органосохраняющего хирургического гемостаза / М. Р. Канцурова, А. Н. Рымашевский, Р. С. Сапронов // Медицинский вестник Юга России. 2020. Т. 11, № 2. С. 117-121. DOI: 10.21886/2219-8075-2020-11-2-117-121.
- 30. М/36198 Линде, В. А. Эндометриозы. Патогенез, клиническая картина, диагностика и лечение : руководство для врачей / В. А. Линде, Н. А. Татарова. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010. 190 с. ISBN 978-5-97041502-3.
- 31. А-65095 Межлумова, Н. А. Повышение эффективности методов диагностики и прогнозирования течения различных форм наружного генитального эндомтериоза на основании определения молекулярных маркеров : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 14.01.01 / Межлумова Н. А. Москва, 2020. 25 с.
- 32. Результаты исследования характера болевого синдрома у женщин с наружным генитальным эндометриозом / А. Э. Эседова, М. Н. Ахмедова, М. А. Идрисова, З. А. Абусуева // Уральский медицинский журнал. 2019. № 3 (170). С. 54-57. DOI: 10.25694/URMJ.2019.02.27.
- 33. Современные подходы к этиотропной терапии хронического эндометрита (обзор литературы) / Г. О. Гречканев, Т. М. Мотовилова, Х. М. Клементе Апумайта [и др.] // Вятский медицинский вестник. 2020. № 3 (67). С. 92-98. DOI: 10.24411/2220-7880-2020-10114.

- 34. Состояние локальных маркеров воспаления и апоптоза в эндометрии при гиперплазиях различной степени тяжести / О. В Карапетян, И. И. Фомочкина, Е. Ю. Зяблицкая [и др.] // Медицинский вестник Северного Кавказа. 2020. Т. 15, № 3. С. 342-347. DOI: 10.14300/mnnc.2020.15081.
- 35. Сравнительная характеристика экспрессии иммуногистохимических маркеров пролиферации при различной степени дисплазии шейки матки / Т. А. Димитриади, Д. В. Бурцев, Е. А. Дженкова [и др.] // Медицинский вестник Северного Кавказа. 2020. Т. 15, № 3. С. 396-399. DOI: 10.14300/mnnc.2020.15094.
- 36. Шелемех, К. Е. «Золотой стандарт» диагностики хронического воспаления эндометрия / К. Е. Шелемех, Ю. А. Петров, А. Д. Купина // Главный врач Юга России. 2020. № 1 (71). С. 27-30.
- 37. М/36101 Этиология, патогенез, диагностика и лечение хронического эндометрита : учеб. пособие [для студентов] / сост.: Ю. А. Петров. Ростов-на-Дону : Изд-во РостГМУ, 2018. 100 с.

4.1.1 Бесплодие

- 38. Активирующие мутации генов PI3K/AKT/mTOR-сигнального пути и состояние овариального резерва у пациенток репродуктивного возраста с глубоким инфильтративным эндометриозом / Е.О. Окулова, О. А. Мелкозерова, А. А. Михельсон [и др.] // Вопросы гинекологии, акушерства и перинатологии. 2021. Т. 20, № 6. С. 92-100. DOI: 10.20953/1726-1678-2021-6-92-100.
- 39. А-65942 Бачурина, А. И. Предотвращение преждевременного пика ЛГ в модифицированном протоколе овариальной стимуляции программ экстракорпорального оплодотворения : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Бачурина А. И. Москва, 2023. 30 с.

- 40. А-65797 Дементьева, В. О. Комплексный подход к лечению бесплодия у пациенток со сниженным овариальным резервом с использованием новых хирургических технологий : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Дементьева В. О. Москва, 2022. 34 с.
- 41. А-65908 Ермакова, Д. М. Реализация программ вспомогательных репродуктивных технологий у пациенток, перенесших COVID-19 : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Ермакова Д. М. Москва, 2022. 25 с.
- 42. Интраовариальная аутоплазмотерапия у пациенток с низким овариальным резервом / Е. Д. Дубинская, А. С. Гаспаров, Н. В. Дмитриева, Н. М. Крылова // Вопросы гинекологии, акушерства и перинатологии. 2021. Т. 20, № 6. С. 72-80. DOI: 10.20953/1726-1678-2021-6-72-80.
- 43. А-65771 Кулакова, Е. В. Совершенствование тактики лечения бесплодия с использованием вспомогательных репродуктивных технологий с преимплантационным генетическим тестированием эмбрионов : автореф. дис. ... д-ра мед. наук : 3.1.4 / Кулакова Е. В. Москва, 2022. 38 с.
- 44. Современные возможности прегравидарной подготовки «тонкого эндометрия» при гипопластическом варианте хронического эндометрита у женщин с нарушением репродуктивной функции / О. С. Зиновьева, Г. О. Гречканев, Т. М. Мотовилова [и др.] // Вятский медицинский вестник. 2022. № 2 (74). С. 12-19. DOI: 10.24412/2220-7880-2022-2-12-19.
- 45. А-65876 Шамина, М. А. Оптимизация лечения бесплодия у пациентов с повторным отсутствием имплантации эмбриона на основании оценки профиля экспрессии малых некодирующих РНК : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Шамина М. А. Москва, 2022. 29 с.

46. Экспрессия рецепторов эстрогенов и прогестерона в эндометрии у женщин с нарушениями репродуктивной функции при различной функциональной активности желтого тела яичника / С. С. Аганезов, А. В. Кузьмина, В. Н. Эллиниди [и др.] // Гинекология. — 2021. — Т. 23, № 6. — С. 516-523. — DOI: 10.26442/20795696.2021.6.201068.

4.1.2 Онкогинекология

- 47. А-65558 Аттоева, Д. И. Липидомные и молекулярно-генетические маркеры в диагностике предраковых заболеваний шейки матки, ассоциированных с папилломавирусной инфекцией : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Аттоева Д. И. Москва, 2022. 26 с.
- 48. Влияние мультимодальной анестезии и аналгезии на механизмы адаптации кровообращения онкогинекологических больных в послеоперационном периоде / С. В. Туманян, Т. И. Моисеенко, О. В. Орос [и др.] // Медицинский вестник Юга России. 2018. Т. 9, № 1. С. 80-85. DOI: 10.21886/2219-8075-2018-9-1-80-85.
- 49. Генерация вторичного излучения на поверхности эндопротезов, используемых для реконструкции молочной железы при мастэктомии, после проведения лучевой терапии / И. С. Гулян, Н. О. Никифорова, В. Н. Кустов [и др.] // Тихоокеанский медицинский журнал. − 2020. − № 4. − С. 59-62. − DOI: 10.34215/1609-1175-2020-4-59-62.
- 50. Лучевая терапия и реконструкция молочной железы / В. И. Апанасевич, И. С. Гулян, Н. О. Никифорова [и др.] // Тихоокеанский медицинский журнал. 2020. № 4. С. 10-14. DOI: 10.34215/1609-1175-2020-4-10-14.
- 51. А-65772 Носова, Ю. В. Оптимизация методов диагностики эпителиальных опухолей яичников : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Носова Ю. В. Москва, 2022. 28 с.

- 52. А-65758 Обухова, Е. А. Прогностические критерии озлокачествления доброкачественных и предраковых заболеваний шейки матки : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Обухова Е. А. Москва, 2022. 24 с.
- 53. Определение клинических факторов риска развития плоскоклеточных интраэпителиальных поражений шейки матки высокой степени / Т. А. Димитриади, Д. В. Бурцев, Е. А. Дженкова [и др.] // Медицинский вестник Северного Кавказа. 2020. Т. 15, № 4. С. 578-579. DOI: 10.14300/mnnc.2020.15138.
- 54. Опыт применения современных методов диагностики H-SIL в скрининге рака шейки матки на примере Ростовской области / Т. А. Димитриади, Д. В. Бурцев, Е. А. Джонкова [и др.] // Медицинский вестник Юга России. 2019. Т. 10, № 1. С. 28-34. DOI: 10.21886/2219-8075-2019-10-1-28-34.
- 55. Протективная роль рекомбинантного IL-2 в комплексной терапии эндометриоидных кист яичников у пациенток позднего репродуктивного возраста / Е. И. Соколова, И. И. Куценко, Е. И. Кравцова, С. К. Батмен // Медицинский вестник Юга России. 2019. Т. 10, № 2. С. 29-34. DOI: 10.21886/2219-8075-2019-10-2-29-34.
- 56. А-65620 Серегин, А. А. Лапароскопическая морцелляция при органосохраняющей хирургии миомы матки : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Серегин А. А. Москва, 2022. 27 с.
- 57. Соловьева, А. С. Методы биопсии сигнальных лимфатических узлов при раке молочной железы, применяемые в России / А. С. Соловьева, С. М. Портной // Тихоокеанский медицинский журнал. 2020. № 4. С. 81-84. DOI: 10.34215/1609-1175-2020-4-81-84.
- 58. А-65568 Халикова, Л. В. Морфофункциональная характеристика большого сальника при опухолевом поражении яичников : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 1.5.22 / Халикова Л. В. Оренбург, 2022. 22 с.

59. А-65803 Щербатых, М. Г. Внутриматочные синехии после миомэктомии (частота, причины формирования, исходы, профилактика) : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Щербатых М. Г. – Москва, 2022. – 22 с.

4.1.3 Менопауза

- 60. А-66529 Аверьянова, М. В. Оптимизация тактики ведения пациенток в пери- и постменопаузе с учетом влияния менопаузальной гормональной терапии на параметры иммунной системы : автореф. дис ... канд. мед. наук : 3.1.4, 1.5.22 / Аверьянова М. В. Москва, 2024. 30 с.
- 61. Ассоциация полиморфизма RS1544410 гена рецептора витамина D с остеоартритом у женщин постменопаузального возраста в зависимости от остеопоротических нарушений костной ткани / Г. А. Игнатенко, Н. А. Резниченко, П. Н. Федуличев, Э. А. Майлян // Вятский медицинский вестник. − 2023. − № 4 (80). − С. 12-16. − DOI: 1024412/2220-7880-2023-4-12-16.
- 62. А-66184 Луговых, Е. В. Обоснование персонифицированного подхода к хирургическому лечению стрессового недержания мочи в сочетании с цистоцеле у женщин в постменопаузе : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Луговых Е. В. Челябинск, 2023. 24 с.
- 63. Максимова, М. Ю. Синдром «пылающего рта» у женщин в менопаузе
 / М. Ю. Максимова // Российский журнал боли. 2024. Т. 22, № 1. –
 С. 12-17. DOI: 10.17116/pain20242201112.
- 64. М/37188 Этногенетические и молекулярно-метаболические аспекты нарушений сна в климактерическом периоде : монография [для врачей общей практики, гинекологов и студентов мед. вузов] / Л. И. Колесникова, С. И. Колесников, И. М. Мадаева, Н. В. Семенова. Москва : РАН, 2019. 138 с. ISBN 978-5-907036-51-2.

4.2. Акушерство

65. М/37264 Практическая ультразвуковая диагностика : руководство для врачей. В 5-и т. Т. 4. Ультразвуковая диагностика в акушерстве / под ред. Г. Е. Труфанова, Д. О. Иванова, В. В. Рязанова. — Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2017. — 182 с. — ISBN 978-5-9704-4123-7.

4.2.1 Беременность

- 66. Артымук, Н. В. Беременность и роды у пациенток с эндометриозом / Н. В. Артымук, Е. Н. Ваулина, О. А. Зотова // Гинекология. 2021. Т. 23, № 1. С. 6-11. DOI: 10.26442/20795696.2021.1.200692.
- 67. Беременность после повторного оперативного родоразрешения у женщины, имевшей в анамнезе реконструктивно-пластическую операцию по поводу несостоятельности швов на матке на восьмые сутки поле операции кесарева сечения / С. В. Баринов, Т. В. Кадцына, Ю. И. Тирская [и др.] // Акушерство и гинекология. − 2021. − № 8. − С. 236-241. − DOI: 10.18565/aig.2021.8.236-241.
- 68. А-65674 Жолондзиовская, О.Э. Клинико-метаболические и генетические предикторы осложненного течения беременности и родов у юных первородящих : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Жолондзиовская О.Э. Челябинск, 2022. 23 с.
- 69. А-66250 Кафарова, Э. Г. Оптимизация ведения беременности у женщин с варикозным расширением вен наружных и внутренних половых органов : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Кафарова Э. Г. Москва, 2023. 25 с.
- 70. Морфологическая верификация причин первой неразвивающейся беременности / Е. Ю. Лебеденко, А. П. Милованов, Н. В. Саблина [и др.] // Медицинский вестник Юга России. 2021. Т. 12, № 1. С. 62-67. DOI: 10.21886/2219-8075-2021-12-1-62-67.

- 71. М/36737 Сидорова, И. С. Течение и ведение беременности по триместрам ее развития : руководство для врачей / И. С. Сидорова, Н. А. Никитина. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2021. 579 с. ISBN 978-5-9704-6113-6.
- 72. Система комплемента при беременности, осложненной преэклампсией / И. С. Сидорова, Н. А. Никитина, А. Л. Унанян [и др.] // Акушерство и гинекология. 2021. № 8. С. 5-12. DOI: 10.18565/aig.2021.8.5-12.
- 73. Течение и исходы новой коронавирусной инфекции COVID-19 у беременных: эпидемиологическое исследование в Сибири и на Дальнем Востоке / Т. Е. Белокриницкая, Н. В. Артымук, О. С. Филиппов, Н. И. Фролова // Гинекология. 2021. Т. 23, № 1. С. 43-47. DOI: 10.26442/20795696.2021.1.200639.
- 74. Цхай, В. Б. Возможность применения органосберегающей тактики у пациенток с маткой Кувелера / В. Б. Цхай, Е. А. Леванова // Акушерство и гинекология. 2021. № 8. С. 200-205. DOI: 10.18565/aig.2021.8.200-205.
- 75. Чечулина, О. В. Беременность и роды при генитальном пролапсе / О. В. Чечулина, Е. Ю. Юпатов, Л. Р. Давлятшина // Гинекология. 2021. Т. 23, № 1. С. 88-91. DOI: 10.26442/20795696.2021.1.200576.
- 76. Эндометриоз: влияние на фертильность и исходы беременности / Р. И. Габидуллина, Е. А. Кошельникова, Т. Н. Шигабутдинова [и др.] // Гинекология. 2021. Т. 23, № 1. С. 12-17. DOI: 10.26442/20795696.2021.1.200477.
- 77. А-65586 Яковлева, О. В. Хирургическая коррекция истмикоцервикальной недостаточности вне и во время беременности : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Яковлева О. В. – Уфа, 2022. – 22 с.

4.2.2 Экстрагенитальная патология и беременность

- 78. А-65897 Александров, Е. И. Нарушения стоматологического статуса у беременных на фоне гестационного сахарного диабета: клинико-патогенетические проявления, лечебно-диагностическая коррекция и профилактика : автореф. дис. ... д-ра мед. наук : 14.01.14 / Александров Е. И. Донецк, 2022. 38 с.
- 79. Андреев, П. С. Беременность благополучный исход родов у пациентки 37 лет с дивертикулярной болезнью ободочной кишки / П. С. Андреев, С. Е. Каторкин, О. Е. Давыдова // Российский журнал гастроэнтерологии, гепатологии, колопроктологии. 2020. Т. 30, № 5. С. 58-62. DOI: 10.22416/1382-4376-2020-30-5-58-62.
- 80. Влияние реологических свойств крови на перинатальные исходы у беременных женщин с хроническими заболеваниями вен / Е. Ю. Юпатов, Л. И. Мальцева, Т. П. Зефирова, И. Х. Сабиров // Вятский медицинский вестник. 2021. № 1 (69). С. 69-72. DOI: 10.24411/2220-7880-2021-10155.
- 81. Гасанова, Б. М. Особенности ремоделирования миокарда левого желудочка беременных с хронической артериальной гипертензией, осложнившейся преэклампсией / Б. М. Гасанова, М. Л. Полина // Медицинский вестник Юга России. 2019. Т. 10, № 1. С. 13-21. DOI: 10.21886/2219-8075-2019-10-2-13-21.
- 82. А-66044 Долгополова, Е. Л. Прогнозирование перинатальных исходов при преэклампсии на основании комеплексного анализа антигликановых антител: автореф. дис. ... канд. мед. наук: 3.1.4 / Долгополова Е. Л. Москва, 2023. 32 с.

- 83. А-65826 Кошелева, О. В. Комплексная оценка распространенности, факторов риска и развития осложнений у беременных женщин с холестатическим поражением печени в терапевтической практике : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.18 / Кошелева О. В. Волгоград, 2022. 23 с.
- 84. А-65963 Маганова, З. Ш. Оптимизация комплексного лечения гингивита у женщин с отеками, вызванными беременностью : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.7 / Маганова З. Ш. Уфа, 2023. 23 с.
- 85. А-66041 Петрова, У. Л. Влияние перенесенной инфекции во время беременности, вызванной вирусом SARS-COV-2, на акушерские и неонатальные исходы : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Петрова У. Л. Москва. 2023. 33 с.
- 86. Прогнозирование риска развития анемии у беременных женщин с разными соматотипами / Т. И. Цирдаева, К. Г. Томаева, С. Н. Гайдуков [и др.] // Педиатр. 2020. Т. 11, № 2. С. 43-50. DOI: 10.17816/PED11243-50.
- 87. Радзинская, Е. В. Болевой синдром при дорсопатии в перспективе беременности / Е. В. Радзинская, А. А. Струценко, И. В. Дамулин // Медицинский вестник Северного Кавказа. 2020. Т. 15, № 4. С. 593-599. DOI: 10.14300/MNNC.2020.15142.
- 88. А-65902 Резник, В. А. Клинико-патофизиологическая характеристика, прогнозирование, ранняя диагностика и лечение преэклампсии : автореф. дис. ... д-ра мед. наук : 3.3.3., 3.1.4 / Резнк В. А. Санкт-Петербург, 2023. 40 с.
- 89. Роль факторов риска артериальной гипертонии у беременных / Н. А. Бичан, А. С. Рублевская, А. Е. Власенко [и др.] // Комплексные проблемы сердечно-сосудистых заболеваний. 2019. Т. XIII, № 1. С. 15-22. DOI: 10.17802/2306-1278-2019-8-1-15-22.

- 90. Современные возможности прогнозирования и ранней диагностики преэклампсии / И. С. Сидорова, А. Л. Унанян, Н. А. Никитина [и др.] // Российский вестник акушера-гинеколога. 2021. Т. 21, № 6. С. 32-43. DOI: 10.17116/rosakush20212106132.
- 91. Щербаков, В. И. Преэклампсия и молекулярные паттерны, связанные с повреждением / В. И. Щербаков, И. М. Поздняков, А. В. Ширинская // Российский вестник акушера-гинеколога. 2021. Т. 21, № 4. С. 20-26. DOI: 10.17116/rosakush20212104120.

4.2.3 Роды

- 90. А-65953 Агабекян, Н. В. Влияние акушерской травмы на состояние тазового дна у первородящих женщин : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Агабекян Н. В. Волгоград, 2022. 23 с.
- 91. Белоцерковцева, Л. Д. Влияние возраста матери на течение и исходы беременности при первых родах (одноцентровое исследование) / Л. Д. Белоцерковцева, С. Е. Иванников, Т. Д. Борисова // Российский вестник акушера-гинеколога. 2021. Т. 21, № 4. С. 48-53. DOI: 10.17116/rosakush20212104148.
- 92. Вагинальные роды после миомэктомии во время беременности у юной первородящей / Е. Л. Бабунашвили, С. Н. Буянова, Л. С. Логутова [и др.] // Российский вестник акушера-гинеколога. 2021. Т. 21, № 4. С. 94-98. DOI: 10.17116/rosakush20212104194.
- 93. А-65927 Глебов, Т. А. Эндометриоз передней брюшной стенки, промежности и влагалища после родоразрешения : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Глебов Т. А. Москва, 2023. 25 с.
- 94. Дефицит витамина D как причина преждевременных родов у беременных группы высокого инфекционного риска / И. Р. Исубова, М. А. Игнатьева, С. В. Новикова [и др.] // Российский вестник акушера-гинеколога. 2021. Т. 21, № 4. С. 104-108. DOI: 10.17116/rosakush202121041104.

- 95. А-65879 Забелина, Т. В. Оперативное родоразрешение при патологическом прикреплении плаценты в зависимости от степени инвазии, выявленной на основании клинико-диагностических данных : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Забелина Т. В. Москва, 2022. 22 с.
- 96. Значение исследования биохимических маркеров для диагностики и прогнозирования преждевременных родов у женщин с укороченной шейкой матки / Л. А. Дальниковская, С. В. Новикова, Т. С. Будыкина [и др.] // Российский вестник акушера-гинеколога. 2021. Т. 21, № 4. С. 14-19. DOI: 10.17116/rosakush20212104114.
- 97. А-65949 Сарибекова, А. Г. Прогнозирование преждевременных родов на основании изучения маркеров системного воспаления : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Сарибекова А. Г. Москва, 2023. 25 с.
- 98. А-65921 Фомина, А. С. Оптимизация акушерской тактики при недоношенной беременности и преждевременном излитии околоплодных вод : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.4 / Фомина А. С. Белгород, 2022. 23 с.

5. Анестезия, реанимация и интенсивная терапия в акушерстве, гинекологии и педиатрии

- 99. М/37294 Васильев, А. Ю. Ультразвуковая диагностика в неотложной детской практике : руководство для врачей. В 2-х т. Т. І / А. Ю. Васильев, Е. Б. Ольхова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2024. 701 с. ISBN 978-5-9704-7043-5.
- 100. М/37295 Васильев, А. Ю. Ультразвуковая диагностика в неотложной детской практике : руководство для врачей. В 2-х т. Т. II / А. Ю. Васильев, Е. Б. Ольхова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2024. 774 с. ISBN 978-5-9704-7044-2.

- 101. М/37193 Клиническая анестезиология в педиатрической практике = Clinical Ptdiatric Anesthesilolgy : руководство для врачей / Г. Эллинас, К. Маттес, В. Альраяши [и др.] ; пер. с англ. под ред. С. М. Степаненко. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023. 582 с. ISBN 978-5-9704-7690-1.
- 102. М/37282 Неотложные состояния в акушерской практике : [для врачей] / под ред. Д. Абир, К. М. Селигман, Л. Ф. Чу ; пер. с англ. под ред. Е. М. Шифмана. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2024. 56 с. ISBN 978-5-9704-8025-09.

6. Специализированная помощь детям

- 103. М/36573 Власова, Н. Л. Шабалов Николай Павлович. Герой из рассказов
 А. П. Чехова / Н. Л. Власова, И. Н. Захарова, А. Л. Заплатников. –
 Москва: Тритон, 2020. 184 с. ISBN 978-5-604361108.
- 104. Инновационные технологии в педиатрии и детской хирургии : тезисы XX Российского конгресса с международным участием. Раздел 12. Метаболический синдром и ожирение у детей // Российский вестник перинатологии и педиатрии. – 2021. – Т. 66, № 4. – С. 324-332.
- 105. А-65538 Касьян, А. Р. Применение диодного лазерного скальпеля в лечении вросшего ногтя у детей : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.11 / Касьян А. Р. Уфа, 2021. 23 с.
- 106. А-65553 Кривохатько, А. А. Судебно-медицинская экспертиза повреждений, возникающих при сексуальном насилии в отношении детей женского пола : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.3.5 / Кривохатько А. А. Санкт-Петербург, 2021. 22 с.
- 107. Молекулярные основы фенотипов ожирения / Н. Н. Смирнова, Н. Б. Куприенко, В. П. Новикова, Е. В. Зудинова // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 98-105. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-4-98-105.

- 108. Никишина, Е. И. Метод коррекции нарушений пищевого поведения подростков с ожирением / Е. И. Никишина, В. Б. Никишина, Е. А. Петраш // Российский вестник перинатологии и педиатрии. 2021. Т. 66, № 4. С. 81-88. DOI: 10.21508/1027-4065-2021-66-4-81-88.
- 109. М/36630 Ожирение и его осложнения у мальчиков пубертатного возраста : учеб. пособие [для врачей] / О. З. Пузикова, В. А. Попова, А. А. Кожин [и др.]. Ростов-на-Дону : Изд-во РостГМУ, 2021. 114 с.
- 110. Окороков, П. Л. Особенности композиционного состава тела и основного обмена у подростков с морбидным ожирением / П. Л. Окороков, О. В. Васюкова // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 216-221. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-216-221.
- 111. Оценка эффективности коррекции нутритивного статуса у детей с детским церебральным параличом / А. А. Камалова, Р. Ф. Рахмаева, Э. М. Ахмадуллина, Л. И. Басанова // Российский вестник перинатологии и педиатрии. 2021. Т. 66, № 4. С. 135-140. DOI: 10.21508/1027-4065-2021-66-4-135-140.
- 112. Положение детей-инвалидов в условиях современных правовых и медико-социальных процессов в России / Р. Н. Терлецкая, И. В. Винярская, Е. В. Антонова [и др.] // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 198-207. DOI: 1024110/0031-403X-2021-100-4-198-207.
- 113. Синдром Херлина-Вернера-Вундерлиха: клиническое наблюдение пациентки 17 лет / С. С. Никитин, Н. Б. Гусева, М. Е. Уквальберг, Н. А. Иванова // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 185-189. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-4-185-189.

6.1. Аллергические заболевания у детей

- 114. А-66551 Мальцев, С. В. Иммунопатогенетические и прогностические критерии формирования острой хронической крапивницы у детей : автореф. дис. ... д-ра мед. наук : 3.2.7, 3.1.21 / Мальцев С. В. Ростовна-Дону, 2024. 42 с.
- 115. Предикторы развития атопического дерматита у детей раннего возраста / И. Н. Сердинская, Х. М. Вахитов, Е. В. Агафонова, Г. М. Зайнетдинова // Вятский медицинский вестник. 2024. № 2 (82). С. 69-74. DOI: 10.24412/2220-7880-2024-2-69-74.
- 116. Скрытая сенсибилизация как маска проблемы часто болеющих детей дошкольного возраста в Ростове-на-Дону / Н. С. Зайцева, Л. П. Сизякина, Л. А. Калюжная [и др.] // Медицинский вестник Юга России. 2024. Т. 15, № 3. С. 90-96. DOI: 10.21886/2219-8075-2024-15-3-90-96.
- 117. Clinical, Immunomodulatory and Anti-Recurrence Effects of Ozone Therapy in Children with Persistent Allergic Rhenitis / Ya. Yu. Illek, I. G. Suetina, N. V. Khlebnikova [et al.] // Вятский медицинский вестник. 2024. № 3 (83). С. 13-17. DOI: 10.24412/2220-7880-2024-3-13-17.

6.2. Сердечно-сосудистые болезни

122. Гипертрофическая кардиомиопатия у девочки с болезнью Данона. Профилактика внезапной сердечной смерти / И. В. Леонтьева, Ю. С. Исаева, С. А. Термосесов, Т. А. Трофимова // Российский журнал персонализированной медицины. – 2023. – Т. 3, № 2. – С. 107-118. – DOI: 10.18705/2782-3806-2023-3-2-107-118.

- 123. Дилатационная кардиомиопатия в структуре прогрессирующей мышечной дистрофии Беккера / Я. Г. Афонина, Е. С. Васичкина, А. А. Косарева [и др.] // Российский журнал персонализированной медицины. 2023. Т. 3, № 2. С. 127-138. DOI: 10.18705/2782-3806-2023-3-2-127-138.
- 124. Клинический случай сочетания аномалии Эбштейна и генетически детерминированной кардиомиопатии у ребенка, потребовавшей трансплантации сердца в детском возрасте / Е. С. Васичкина, Т. Л. Вершинина, А. А. Морозов [и др.] // Российский журнал персонализированной медицины. 2023. Т. 3, № 2. С. 139-147. DOI: 10.18705/2782-3806-2023-3-2139-147.
- 125. Леонтьева, И. В. Гипертрофическая кардиомиопатия у спортсмена, протекавшая под маской спортивного ремоделирования. Вторичная профилактика внезапной сердечной смерти. Разбор клинического случая / И. В. Леонтьева, В. В. Пресова // Российский журнал персонализированной медицины. 2023. Т. 3, № 2. С. 98-106. DOI: 10.18705/2782-38062023-3-2-98-106.
- 126. Опыт успешного лечения фульминантного миокардита / Р. Р. Раянова, И. Е. Николаева, Л. В. Яковлева, И. М. Хабибуллин // Российский журнал персонализированной медицины. 2023. Т. 3, № 2. С. 148-157. DOI: 10.18705/2782-3806-2023-3-2-148-157.
- 127. Первунина, Т. М. Персонифицированный подход в ведении детей с кардиоренальным синдромом (сочетанные врожденные пороки сердца и почек) / Т. М. Первунина, Е. С. Васичкина, М. В. Эрман // Российский журнал персонализированной медицины. 2023. Т. 3, № 2. С. 77-81. DOI: 10.18705/2782-3806-2023-3-2-77-81.

128. Первые результаты ведения электронного регистра у пациентов детского возраста с гипертрофической кардиомиопатией / С. Г. Фетисова, Д. Ю. Алексеева, А. Н. Абдуллаев [и др.] // Российский журнал персонализированной медицины. — 2023. — Т. 3, № 2. — С. 68-76. — DOI: 10.18705/2782-3806-2023-3-2-68-76.

6.3. Гастроэнтерология

- 129. А-66483 Ихсанов, С. Д. Влияние генетических полиморфизмов генов IL-1B и IL1RN на течение язвенной болезни двенадцатиперстной кишки и эрозивного гастродуоденита у детей: атореф. дис. ... канд. мед. наук: 3.1.21 / Ихсанов С. Д. Астрахань, 2024. 23 с.
- 130. Особенности нутритивного статуса недоношенных детей с бронхолегочной дисплазией в первом полугодии жизни / В. А. Скворцова, И. В. Давыдова, А. П. Фисенко [и др.] // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 161-170. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-4-161-170.
- 131. Оценка эффективности коррекции кишечной микрофлоры в терапии оксалатной нефропатии у детей / А. Н. Обухова, О. В. Халецкая, И. Ю. Широкова, Н. А. Белянина // Вятский медицинский вестник. − 2021. № 1 (69). С. 29-36. DOI: 10.24411/2220-7880-2021-10147.
- 132. Сварич, В. Г. Значение емкости векторного объема и коэффициента асимметрии сфинктеров прямой кишки при болезни Гиршпрунга у детей / В. Г. Сварич, И. М. Каганцов, В. А. Сварич // Вятский медицинский вестник. 2021. № 1 (69). С. 10-14. DOI: 10.24411/2220-7880-2021-10143.
- 133. Удвоение толстой кишки, осложненное острой кишечной 9 O. В. Щербакова, непроходимостью, У девочки лет Л. Р. Хабибуллина, А. Н. Ферзаули, Т. Д. Костомарова // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. – 2021. – Т. 100, № 4. – С. 194-197. – DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-4-194-197.

- 134. Хронические воспалительные заболевания кишечника: метаморфозы клинических проявлений / Е. Ю. Хорошева, Е. Б. Храмова, Е. В. Беляева [и др.] // Вятский медицинский вестник. 2020. № 2 (66). С. 65-70. DOI: 10.24411/2220-7880-2020-10085.
- 135. А-66358 Черкасова, Е. А. Динамика заболеваемости и генетические особенности целиакии у детей, проживающих в Ставропольском крае : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.21 / Черкасова Е. А. Ставрополь, 2024. 22 с.

6.4. Детская нефрология, урология

- 136. Баширова, З. Р. Ассоциация факторов протеолиза с прогрессированием аутосомно-доминантной поликистозной болезни почек у детей / З. Р. Баширова, И. М. Османов // Клиническая нефрология. 2021. Т. 13, № 4. С. 53-60. DOI: 10.18565/nephrology.2021.4.53-60.
- 137. Гусева, Н. Б. Диагностическое значение профилометрии уретры у детей: рекомендации к практическому применению / Н. Б. Гусева, С. С. Никитин // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 111-116. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-4-111-116.
- 138. Мамбетова, А. М. Оценка уровня натрийуретических пептидов в диагностике и характеристике хронической болезни почек и кардиоренального синдрома у детей / А. М. Мамбетова, Д. В. Бижева, И. К. Тхабисимова // Нефрология. 2021. Т. 25, № 6. С. 87-92. DOI: 10.36485/1561-6274-2021-25-6-87-92.
- 139. Никитин, С. С. Нейроурологическое обследование и лечение детей оперированных по поводу спинномозговой грыжи / С. С. Никитин, Н. Б. Гусева, М. Е. Уквальберг // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 4. С. 116-122. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-4-116-122.

- 140. Особенности вагинальной микробиоты при рекуррентных инфекциях мочевого тракта в детском возрасте / Ю. Ю. Чеботарева, Г. М. Летифов,
 3. А. Костоева [и др.] // Нефрология. 2021. Т. 25, № 6. С. 76-80. DOI: 10.36485/1561-6274-2021-25-6-76-80.
- 141. М/36978 Соловьев, А. Е. Редкие заболевания мочеполовой системы в детском возрасте: [для врачей, ординаторов и студентов мед. вузов] / А. Е. Соловьев. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2023. 236 с. ISBN 978-59704-7688-8.

6.5. Детская оториноларингология, пульмонология

- 142. А-66430 Арсланова, А. Ю. Этиологические и клиникоиммунологические особенности внебольничных пневмоний у детей раннего возраста Республики Дагестан : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.21 / Арсланова А. Ю. – Москва, 2024. – 25 с.
- 143. А-66470 Гафурова, Р. Р. Персонификация наблюдения детей с бронхиальной астмой на основе клинико-анамнестических и генетических предикторов : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 3.1.21 / Гафурова Р. Р. Москва, 2024. 25 с.
- 144. Двухлетний опыт лечения детей со стойкой дисфункцией слуховой трубы методом баллонной дилатации / А. И. Крюков, Н. Л. Кунельская, А. Ю. Ивойлов [и др.] // Вестник оториноларингологии. 2021. Т. 86, № 5. С. 54-57. DOI: 10.17116/otorino20218605154.
- 145. Дроздова, М. В. Применение ультразвукового исследования в диагностике хронического лимфопролиферативного синдрома ЛОРорганов у детей младшего возраста / М. В. Дроздова, С. Н. Ларионова, Е. В. Тырнова // Российская оториноларингология. 2021. Т. 20, № 6. С. 48-54. DOI: 10.18692/1810-4800-2021-6-48-54.
- 146. Особенности слипэндоскопии в детском возрасте / Ю. Ю. Русецкий,
 Е. Н. Латышева, М. С. Калугина [и др.] // Вестник оториноларингологии.
 2021. Т. 86, № 5. С. 58-62. DOI: 10.17116/otorino20218605158.

- 147. Туберкулез ЛОР-органов у детей раннего возраста / О. К. Киселевич, Е. Ю. Радциг, Е. Е. Власова [и др.] // Российская оториноларингология. 2021. Т. 20, № 6. С. 55-59. DOI: 10.18692/1810-4800-2021-6-55-59.
- 148. Удальцова, Е. В. Клиническое значение параметров капиллярного русла, вариабельности сердечного ритма, компьютерной бронхофонографии в дифференциальной диагностике заболеваний, сопровождающихся длительным кашлем у детей / Е. В. Удальцова, И. М. Мельникова, Ю. Л. Мизерницкий // Пульмонология. 2021. Т. 31, № 6. С. 739-748. DOI: 10.18093/0869-0189-2021-31-6-739-748.

6.6. Психиатрия и невропатология

- 149. Зандакова, Ф. Р. Расстройство аутистического спектра и кишечная микробиота / Ф. Р. Зандакова, З. М. Магомедова // Вестник молодого ученого. -2020. Т. 9, № 1. С. 21-28.
- 150. Интраневральная киста малоберцового нерва у ребенка / А. В. Климкин, М. Р. Маматханов, Н. В. Марченко [и др.] // Российский неврологический журнал. 2021. Т. 26, № 6. С. 63-67. DOI: 10.30629/2658-7947-2021-26-6-63-67.
- 151. Когнитивные нарушения после перенесенной черепно-мозговой травмы у детей / К. Р. Салихова, С. М. Карпов, И. А. Вышлова, П. П. Шевченко // Вестник молодого ученого. 2020. Т. 9, № 1. С. 37-40.
- 152. М/36675 Михайлова, С. В. Нейрометаболические заболевания у детей и подростков: диагностика и подходы к лечению : [для врачей]
 / С. В. Михайлова, Е. Ю. Захарова, А. С. Петрухин. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Литтерра, 2019. 358 с. ISBN 978-5-4235-0330-7.
- 153. М/36898 Можгинский, Ю. Б. Психические болезни у детей и подростков: руководство для врачей / Ю. Б. Можгинский. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2022. 294 с. ISBN 978-5-9704-6977-4.

- 154. А-65657 Моллаева, К. Ю. Алгоритмы клиникоэлектронейромиографической диагностики синдрома мышечной гипотонии у детей грудного и раннего детского возраста : автореф. дис. ... канд. мед. наук : 14.01.11 / Моллаева К. Ю. – Махачкала, 2022. – 26 с.
- 155. Проблемы диагностики расстройств аутистического спектра у детей / Е. А. Ткачук, Н. Н. Мартынович, Л. В. Рычкова, В. М. Поляков // Тихоокеанский медицинский журнал. 2020. № 4 (82). С. 35-43. DOI: 10.34215/1609-1175-2020-4-35-43.
- 156. Тимошенко, Е. И. Эффективность реабилитации речевых нарушений у детей со спастическими формами детского церебрального паралича / Е. И. Тимошенко, О. А. Минаева, Е. В. Колесникова // Вестник молодого ученого. 2020. Т. 10, № 2. С. 74-76.
- 157. А-65612 Филиппова, Ю. Ю. Воспалительный потенциал и дисрегуляция оси «микробиота кишечника иммунная система мозг» у детей с расстройствами аутистического спектра : автореф. дис. ... д-ра биол. наук : 14.03.09 / Филиппова Ю. Ю. Челябинск, 2022. 43 с.

6.7. Детская хирургия, травматология и ортопедия

- 158. Анализ параметров будущего остатка печени у детей, перенесших ее обширные резекции / Д. Г. Ахаладзе, Г. С. Рабаев, Ю. Н. Ликарь [и др.] // Хирургия. Журнал им. Н. И. Пирогова. 2021. № 12. С. 27-33. DOI: 10.17116/hirurgia202112127.
- 159. Анализ реконструктивных операций у новорожденных с кишечными стомами / А. А. Семенюта, В. А. Новожилов, Ю. А. Козлов [и др.] // Вятский медицинский вестник. 2021. № 3 (71). С. 38-43. DOI: 10.24412/2220-2021-3-38-43.
- 160. М/36818 Восстановительное лечение детей с плоскостопием : учеб.-метод. пособие [для врачей, аспирантов, клинических ординаторов] / В. Б. Шамик, И. И. Бабич, В. Н. Дьякова, И. А. Федотова. Ростов-на-Дону : Изд-во РостГМУ, 2021. 24 с.

- 161. М/36602 Жила, Н. Г. Травматология детского возраста : учеб. пособие [для клинических ординаторов и врачей] / Н. Г. Жила, В. И. Зорин. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2020. 123 с. ISBN 978-5-9704-5819-8.
- 162. Оценка рисков повторного вывиха надколенника при его первичном травматическом вывихе у детей / А. А. Лукаш, А. В. Писклаков, В. И. Пономарев [и др.] // Вятский медицинский вестник. 2022. № 2 (74). С. 37-42. DOI: 10.24412/2220-7880-2022-2-37-42.
- 163. Случай хирургического лечения лобарной эмфиземы у новорожденного
 / Ю. И. Цылева, С. А. Белов, Е. В. Шатоба, М. В. Юркина
 // Тихоокеанский медицинский журнал. 2022. № 2 (88). С. 91-93. –
 DOI: 10.34215/1609-1175-2022-2-91-93.
- 164. Хирургическое лечение детей с нейрогенными опухолями забрюшинного пространства / А. Б. Рябов, И. В. Поддубный, В. О. Трунов [и др.] // Хирургия. Журнал им. Н. И. Пирогова. 2021. № 10. С. 59-67. DOI: 10.17116/hirurgia202110159.

6.8. Инфекционные болезни

- 165. М/36954 Вакцинопрофилактика у детей и взрослых : руководство для врачей / под ред. И. В. Фельдблюм, Л. П. Зуевой, Б. И. Асланова. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2023. 287 с. ISBN 987-597047368-9.
- 166. Гуменюк, Е. Г. Клиническое наблюдение неблагоприятного исхода неонатального листериоза / Е. Г. Гуменюк, М. Е. Уквальберг // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 6. С. 173-177. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-6-173-177.
- 167. Крымская геморрагическая лихорадка у ребенка после посещения Крыма / М. А. Сайфуллин, Н. Н. Зверева, А. М. Бутенко [и др.] // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 6. С. 168-173. DOI: 10.24110/0031-403X-2021-100-6-168-173.

- 168. A-65948 H. B. Марченко, Мультипараметрическая магнитнотомография вирусных энцефалитах резонансная при У детей: диагностические, патогенетические прогностические И аспекты: автореф. дис. ... д-ра мед. наук : 3.1.35 / Марченко Н. В. – Санкт-Петербург, 2022. – 44 с.
- 169. Острые вирусные инфекции с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного тракта бич современности / Е. В. Каннер, И. Д. Каннер, Н. М. Лапкин, А. В. Горелов // Педиатрия. Журнал им. Г. Н. Сперанского. 2021. Т. 100, № 6. С. 8-14. DOI: 1024110/0031-403X-2021-100-6-8-14.
- 170. Профилактика острых респираторных инфекций у детей раннего возраста с хроническими герпетическими инфекциями / О. В. Первишко, Н. Г. Соболева, Т. Г. Баум, А. А. Левченко // Consilium medicum. 2021. № 4. Прил. Педиатрия. С. 374-377. DOI: 10.26442/26586630.2021.4. 201349.
- 171. Сафиуллин, Т. Р. Диагностическая значимость определения антигена Streptococcus pneumoniae в моче у детей с внебольничной пневмонией / Т. Р Сафиуллин, Э. Р. Нурмиева, Х. М. Вахитов // Трансляционная медицина. 2021. Т. 8, № 6. С. 59-63. DOI: 10.18705/2311-4495-2021-6-59-63.

6.9. Наследственные болезни

172. Группы медицинского риска целиакии в детской популяции Ставропольского края / Е. А. Черкасова, В. А. Курьянинова, Л. Я. Климов [и др.] // Медицинский вестник Северного Кавказа. – 2025. – Т. 20, № 1. – С. 10-14. – DOI: 10.14300/mnnc.2025.20003.

6.10. Эндокринология

- 173. М/37277 Диабет у детей и подростков. Практическое руководство по диагностике и лечению = Diabetes in Children and Adolescents. Aguide to Diagnosis and Management : [для врачей] / под ред. У. В. Тамборлейна ; пер. с англ. под ред. В. А. Петерковой. Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2024. 301 с. ISBN 978-5-97048271-1.
- 174. Случай ранней врожденного гипотиреоза диагностики y новорожденного с гипоксически-ишемическим ЦНС поражением С. Б. / Л. В. Кравченко, Бережанская, О. 3. Пузикова др.] // Медицинский вестник Юга России. – 2025. – Т. 16, № 1. – С. 62-67. – DOI: 10.21886/2219-8075-2025-16-1-62-67.